



УЖАС СМЕРТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ, или Храните ваших детушек

Красивые идеи благородного разбоя были, есть и остаются притягательнейшей темой для неокрепших юных умов. Робин Гуд, Питер Блад, Скарамуш и Че Гевара продолжают оставаться кумирами молодых бунтарей, стремящихся самоутвердиться. И всё бы ничего, если бы вдруг, как чёрт из табакерки, в этот мир не выпрыгнул страшный демон всененавидящего террора по имени ДАИШ.



Одной из главных угроз со стороны ДАИШ (ИГИЛ), организации, запрещённой в России, является вербовка молодых людей, отправляющихся воевать на Ближний Восток, которых потом используют в создании террористической сети в разных государствах, в том числе и в России. «По разным оценкам, на стороне ИГИЛ уже воюют от пяти до семи тысяч выходцев из Сирии и других стран СНГ. И мы, конечно, не можем допустить, чтобы они полученный сегодня в Сирии опыт позднее применяли бы у нас дома», - заявил в прошлом году Президент России Владимир Путин в рамках заседания Совета глав Содружества Незави-

симых Государств. Вербовка россиян в джентльмены исламистской удачи уже стала трендом, который наблюдается во всей стране, не только на Кавказе. На Ближний Восток едут воевать из Нижневартовска, Тюмени, Ханты-Мансийска... Ислам дошёл до Северного Ледовитого океана, и это не преувеличение. Причём там есть и самые радикальные течения из Центральной Азии и Северного Кавказа. И, как ни парадоксально, виной тому двигатель прогресса - Интернет. Помимо этого в Татарстане, Башкирии, Екатеринбурге, Перми и других городах продолжает вести работу запрещённая экстремистская организация «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами». Ве-

домые юноши и девушки легко могут заинтересоваться мнимой идеей социальной справедливости «Исламского государства» и вступить в его ряды. Специальные технологии внушения помогут, рассказывает независимый политолог Сергей Михеев. «Сама форма подачи абсолютно голливудская: использование всех возможных социальных сетей, гаджетов, Интернета, технологий информационной обработки, начиная от простейшего маркетинга, заканчивая НЛП и т.д. Это такая социальная утопия сектантского плана. Радикальная тоталитарная секта внутри ислама, при этом с явными отсылками к язычеству, но используемая в геополитических целях».

На сегодняшний день для вербовки не обязательно проводить собрания; вся эта подпольная работа ушла в Интернет. Иногда агенту достаточно написать потенциальную жертву одно сообщение в соцсети, чтобы она откликнулась и заинтересовалась предложением. Как правило, это люди, у которых есть проблемы в жизни, рассказывает исламовед Роман Силантьев. «По некоторым данным, студентка из Московского государственного университета Варвара Караулова как раз испытывала переживания после развода родителей. И не исключено, что на фоне стресса могла поддаться на уговоры членов организации ДАИШ». Сейчас

идёт активная вербовка в ряды террористических организаций не только в странах с преимущественно мусульманским населением, но и в России. Через какие-то 10 лет террористы могут захватить целые страны, высказывает своё опасение президент информационно-аналитического центра «Религия и общество» Алексей Гришин. «Самое главное, что они существуют. Они территориально объединяют огромные территории. И они развиваются, и они расширяются. И захватили территории, сравнимые с территориями Франции, Бельгии, Голландии. Люди настроены очень серьёзно, и это - колоссальная угроза для стабильности мира».

Общие принципы вербовки

В отношении молодёжи часто практикуется следующая схема.

В социальных сетях рунета с молодыми людьми заводится разговор о Востоке: обычаях, культурной жизни, принципах существования и религии. Вербовщик прощупывает почву и находит тему, которая близка, интересна юноше или девушке. Может долго общаться, не раскрывая своей сущности.

Когда на взгляд вербовщика испытуемый готов к более предметному разговору, вербовщик задаёт вопрос. Не желает ли парень или девушка поучиться на Востоке, узнать больше об интересной культуре и духовной практике? Разумеется, все расходы оплачиваются новым знакомым. А это перелёт, проживание, учёба.

Перед молодыми людьми возникает дилемма, с одной стороны хочется сменить привычную обстановку и окупиться в новый, ставший увлекательным мир. С другой стороны, происходит осознание того, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке. Возникает вопрос: кто эти люди, которые готовы оплачивать обучение незнакомому человеку? Какие они преследуют цели, и чему именно будут учить?

Пока человек задаёт вопросы, ведётся его целенаправленная обработка. Решительной личности - больше внимания, а скромную и тихую могут оставить на время наедине с собой и дать возможность «подумать». Но всех, всех обрабатываемых держат на прицеле, на расстоянии вытянутой руки. Бывают случаи, когда их увозят в неизвестном направлении против их воли.

Как защитить детей и подростков от вербовки в ДАИШ (ИГИЛ)?

Как вы видите, у вербовщиков много схем, которые они проворачивают в отношении детей и подростков. Как же защитить своих близких, как распознать опасность в зародыше?

1 Насторожитесь, если к вашему ребёнку проявляют настойчивый интерес. Психологи не устают повторять: между родителями и детьми должны быть доверительные отношения. Разговаривайте с ребёнком, спрашивайте о его делах в школе и институте, об отношениях с друзьями и виртуальными знакомыми. Будьте в курсе всех проблем, станьте лучшим другом и мудрым наставником.

2 Серьёзно отнеситесь к интересу ребёнка к Востоку. Если подросток интересуется восточной культурой и исламом в контексте предметов Культурология и Религии народов мира - это одно дело. Для него - это способ познать мир. Если же его интересует только Восток и только радикальный ислам - это другое. Особенно, если ребёнок задумывается о смене религии.

3 Всегда отмечайте изменения в поведении и внешности ребёнка. Если подросток приобщился к исламу, скрыть это достаточно сложно. Например, Варвара Караулова увлеклась изучением языка, приняла ислам и стала носить хиджаб. Любимую собаку стала принимать за «нечистое животное», избегала встреч и прогулок с нею. Отказывалась от употребления свинины и пять раз в день совершала молитву.

4 Расскажите честно о ДАИШ (ИГИЛ). Наверное, это самый простой и одновременно один из самых действенных рецептов. Скажите, что если сейчас на улице наших городов нет войны, это не значит, что тихо и мирно везде. На Востоке идёт война, там гибнут люди... за чужую идею, родину, флаг. Неужели это нужно тебе?

Наполните свой рассказ объективной информацией, но избегайте возбуждения интереса к этой теме. Пусть это будут сухие факты, которые не оставляют другого сценария, как жить здесь и сейчас.

Виктор Малеев.

